



美国宣布 本·拉登被击毙

美国动用卡尔·文森号航母海葬 拉登尸体葬于北阿拉伯海

美国五角大楼当地时间5月2日透露,在按照伊斯兰教传统和习俗对被击毙的基地组织头目本·拉登的尸体进行处理后,美国动用卡尔·文森号航空母舰为拉登进行海葬,他的葬身之地位于北阿拉伯海域,这是美国首次公布拉登藏身之地后处理尸体的细节。

这是五角大楼高级官员当天向记者透露的。根据美国国防部设定的规则,透露这一细节的一名高级情报官员和两名国防部高官的姓名不能被披露。

官员们指出,在进行海葬前,美方按照伊斯兰传统步骤对拉登的尸体进行了处理,包括对他的尸体进行清洗,并将他

用白布包裹等。这次海葬的准备时间开始于美国东部时间凌晨1点10分,并在凌晨2点完成。

他们透露,选择海葬是因为一直难以找到愿意接受这位恐怖分子头目遗体的国家。而按照伊斯兰教风俗与传统,拉登的尸体必须在24小时之内被埋葬。

在被海葬之前,拉登的尸体已经被拍照。

众多伊斯兰学者表示,海葬本·拉登是一种侮辱性的举动,伊斯兰教的传统是土葬,把尸体放在坟墓里,让尸体头朝麦加的方向。学者称,海葬只有在特殊情况下才被允许,比如穆斯林突然在船上去世而无法进行土葬。



拉登端枪与美军对射

美国官员透露,“基地”组织头号头目本·拉登在美军特种部队破门而入后,“端着冲锋枪从楼上跑下来向美军开火,并战斗到了最后一分钟。”当这位恐怖大亨因头部中弹被美军击毙后,这场持续了将近40分钟的枪战旋即结束。

未用受伤妻子当人盾

美国匿名官员称,在“基地”组织头目本·拉登于巴基斯坦首都伊斯兰堡北部藏身的大院内,一同居住的还有23名孩子与9名妇女。拉登将其作为秘密住宅居住长达6年。另外,美国白宫澄清了先前说法,称这次行动中被打死的女性不是拉登的妻子,拉登的妻子只是受伤,并没有被当做人肉盾牌。

死前录制一份录像带

美国情报官员称,拉登在被击毙前录制了一份录像带,很快将会播出。目前还不知道录像带是音频还是视频,但已通过基地宣传网络发出去。

拉登在录制时并不知道自己很快会被打死,时间点上完全是巧合。这份录像带将是拉登的绝笔,人们很好奇他到底会说什么,不过对于那些怀疑拉登是否真被击毙的人来说,看到录像带后或许会觉得拉登还活着。

前方刺杀拉登

奥巴马在白宫看视频直播

美国特种部队突袭“基地”组织头目本·拉登前两天,即4月29日,总统奥巴马经过一夜权衡,最终下达命令。

突击部队与对手交火那一刻,奥巴马和幕僚们身处白宫时局值班室,观看卫星实时传回的现场视频画面。

时局值班室位于白宫地下室,处于严密安全保卫之下。

行动当天,即美国东部时间5月1日下午,奥巴马与国务卿希拉里·克林顿、国防

部长罗伯特·盖茨、总统助理兼国家安全副顾问托马斯·多尼伦和白宫国土安全及反恐事务顾问布伦南等围坐时局值班室一张桌子前,观看卫星实时传回的突袭画面。

《时代》周刊评论,在现代社会,总统能像打视频游戏那样“亲历”自己一方的军事行动。只不过,他无法亲临指挥,不能在行动中与指挥官联络。

一名现场官员描述,屋内气氛“紧张、



焦躁”。行动所持续的40分钟内,奥巴马多数时间坐着,面无表情;他的一些助手来回踱步;大家长久沉默,安静等待。

一架直升机坠落。气氛越发紧张。

几分钟后,从相隔半个地球的突击行动现场传回声音:“我们已经确认‘杰罗尼莫’的身份。”

“杰罗尼莫”是代号,特指本·拉登。

随后,传回击毙“杰罗尼莫”的消息。

“我们得手了,各位。”奥巴马说。

美国多手段确认拉登死亡

“基地”组织头目本·拉登美国东部时间5月1日死亡、2日海葬,间隔不足24小时,促使一些人怀疑拉登死讯的真实性。

美方5月2日回应质疑,称已借助多种手段确认死者系本·拉登。美国官员说,在突击行动的现场,美国特种部队队员借助“面部确认”技术扫描死者的面部特征,确认了本·拉登身份。

白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南说:“我们会做一切事情。”确保没有人怀疑本·拉登的死讯。

一些不愿公开姓名的官员告诉媒体

记者,美方特种部队队员目视辨认出死者系本·拉登,一名据说是本·拉登妻子的女子同样确认死者身份。

另外,美方现场检测脱氧核糖核酸(DNA)遗传物质,确认死者有99.9%的可能是本·拉登。美方据称在阿富汗战争期间采集了本·拉登亲属的DNA样本。

美国可能必须公布相关照片、录像带才能证明本·拉登真的已经死亡。美国总统奥巴马的反恐顾问布伦南说,正在评估是否公布尸体照片。

获拉登硬盘,或是情报宝库

美国特种部队在拉登的住所查抄到大量的个人电脑以及硬盘和其他电子设备,一名官员兴奋地表示:“你能想象拉登的电脑到底有什么东西?”目前,这些东西正由数百人在阿富汗处理,华盛顿方面对于这样的收获非常兴奋,“如果10%的资料有价值,那就很伟大了。”这名官员说,美国或许会借着这些情报重创恐怖组织,这也许比击毙拉登更有价值。

综合新华社、中新社报道

